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Uvod 

 

Delatnost krivičnog suda u cilju realizacije funkcije suđenja, posmatrana sa 
sadržinske strane, može se manifestovati u rukovođenju krivičnim postupkom i u 
donoštnju odluke o krivičnoj stvari. Zavisno od vrste delatnosti krivičnog suda, 
razlikuju se odluke koje krivični sud donosi u toku upravljanja krivičnim 
postupkom i odluke koje donosi o samoj krivičnoj stvari, tj. kojima se definitivno 
rasvetljava i rešava krivična stvar, a samim tim i okončava krivični postupak. 
Odluke koje sud donosi u toku upravljanja krivičnim postupkom su rešenja i 
naredbe, a odluke kojima se rešava krivična stvar su presude. Izuzetno, postoje 
rešenja kojima se rešava krivična stvar, na primer, rešenje o izricanju sudske 
opomene, odnosno rešenje o obustavi krivičnog postupko, ako se utvrdi da delo 
nije krivično delo, da postoje okolnosti koje isključuju krivičnu odgovornost, 
odnosno ako nema dovoljno dokaza da je okrivljeni izvršio navedeno delo. Ovu 
odluku u formi rešenja, sud će doneti u slučaju ako ove okolnosti utvrdi pre 
početka glavnog pretresa. Isto tako, postoje presude kojima se rešavaju samo рго-
cesna pitanja, a ne i pitanja o glavnoj - krivičnoj stvari, na primer, presuda kojom 
se optužba odbija, koja se zbog toga naziva procesnom presudom. 

Na osnovu izloženog, može se zaključiti da odluke krivičnog suda 
predstavljaju osnovnu sadržinu delatnost krivičnog suda u toku ostvarenja funkcije 
suđenja u krivičnim stvarima. 

Prema tome, krivični sud u toku vršenja funkcije suđenja donosi sledeće 
odluke: presude, rešenja i naredbe. Presude su takve sudske odluke kojima se, po 
pravilu, rešavaju krivičnopravna i krivičnoprocesna pitanja o jednoj krivičnoj 
stvari, izuzev presude kojom se optužba odbija. Rešenja i naredbe su takve sudske 
odluke kojima se, po pravilu, rešavaju pitanja koja se odnose na upravljanje 
krivičnim postupkom, s tim što postoje i takva rešenja kojima se meritorno 
odlučuje o krivičnoj stvari. 
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1. Presuda 
 

Presuda je sudska odluka kojom se, po pravilu, rešavaju kako 

krivičnopravna, tako i krivičnoprocesna pitanja o krivičnoj stvari. Konkretnije 

rečeno, presuda se odnosi kako na materijalne pravno-relevantne, tako i na 

procesne pravno-relevantne činjenice sadržane u krivičnoj stvari. Presuda je 

najvažnija sudska odluka koju može doneti samo krivični sud. S pravom se smatra 

da krivični sud, donoseći presudu, vrši kreativnu ulogu, jer primenom prava na 

konkretno utvrđeno činjenično stanje sud stvara zakon koji je obavezan za lica na 

koja se presuda odnosi. Presuda, kao sudska odluka kojom se definitivno rešava 

krivična stvar, mora biti zasnovana na pravno-relevantnim činjenicama koje su 

utvrđone dokazivna i to do najvećeg stepena izvesnosti, tj. do istinitosti saznanja o 

njihovom postojanju ili nepostojanju. Najzad, presuda predstavlja krunu celokupne 

delatnosti krivičnog suda stranaka i drugih učesnika u toku celog krivičnog 

postupka, naročito na planu utvrđivanja činjenica koje čine sadržinu krivične 

stvari. Inače, osnov presude mogu biti samo činjenice koje su utvrđene dokazima 

izvedenim na glavnom pretresu (čl. 347. st. 1). 

Izuzetno, rasvetljenje i rešenje krivične stvari može naći svoj izraz i u formi 

rešenja kao posebne vrste sudskih odluka. To je slučaj kada se prema okrivljenom 

izriče sudska opomena, a naročito je ova fonna okončanja krivičnog postupka, i 

samim tim rasvetljenja i rešenja krivične stvari, karakteristicna u slučajevima kada 

se kao učinioci krivičnih dela pojavljuju maloletnici. Naime, prema ovoj kategoriji 

učinilaca krivičnih dela zbog posebnosti u njihovom psihofizičkom i mentalnom 

razvoju, krivični sud, po pravilu, izriče vaspitne i zavodske mere sudskim 

odlukama u formi rešenja. Izuzetno, prema starijim maloletnicima može se izreći 

kazna maloletničkog zatvora presudom.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 

ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 
RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  

NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 
NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 

MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
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